
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
TRZECIA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU                                  10 (477) 8 MARCA 2026 R. 
 

(do użytku wewnętrznego) 
 

  

Jezus źródłem wody tryskającym ku życiu wiecznemu 
 

Słowa Ewangelii według Świętego Jana 

Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które dał Jakub 

synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie 

przy źródle. Było to około szóstej godziny. 

Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: «Daj Mi 

pić!» Jego uczniowie bowiem udali się przedtem do miasta, by zakupić żywności. 

Na to rzekła do Niego Samarytanka: «Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytankę, 

bym Ci dała się napić? » Żydzi bowiem i Samarytanie unikają się nawzajem. 

Jezus odpowiedział jej na to: «O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci 

mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci wody żywej». 

Powiedziała do Niego kobieta: «Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest głęboka. Skądże 

więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, Jakuba, który dał 

nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?» 

W odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: «Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. 

Kto zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja 

mu dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu». 

Rzekła do Niego kobieta: «Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła 

tu czerpać. Widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze,  

a wy mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga». 

Odpowiedział jej Jezus: «Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, 

ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my czcimy to, 

co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, na-

wet już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie,  

a takich to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali 

Mu cześć w Duchu i prawdzie». 

Rzekła do Niego kobieta: «Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On 

przyjdzie, objawi nam wszystko». 

Powiedział do niej Jezus: «Jestem nim Ja, który z tobą mówię». 

Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety. Kiedy 

więc Samarytanie przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa 

dni. I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: «Wierzymy 

już nie dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On 

prawdziwie jest Zbawicielem świata». 

 



 SŁOWO DUSZPASTERZA 
 

 

JAK ŚW. MICHAŁ POMAGA W DUCHOWEJ WALCE?  

Błogosławiony Bronisław Markiewicz wskazuje na podstawowe środki do 

walki duchowej tzn. modlitwę i post. Pisze tak: Aby pokonać tych nieprzy-

jaciół i zachować się w łasce Bożej, ażeby nie dać się szatanowi, nie ma innej 

broni nad modlitwę. To modlitwa sprasza Bożą pomoc. Tylko ci, którzy się 

modlą i proszą o moc Bożą – otrzymują ją. Podkreśla rolę modlitwy kapła-

nów i zakonników, pisząc za św. Magdaleną de Pazzi, że to ich modlitwa 

wyzwala chrześcijan z mocy czarta. 

Jaką modlitwę sam praktykuje i zaleca w walce duchowej? Jest to najpierw 

modlitwa do Jezusa Ukrzyżowanego. Ks. Markiewicz pisze: Jezus na krzyżu 

kocha nas i pragnie połączyć się z Tobą i walczyć przeciw wspólnemu nie-

przyjacielowi. Zwraca także uwagę na szczególną pomoc Matki Najświęt-

szej, która starła głowę szatana. W chwili kuszenia, zwłaszcza w pokusach 

przeciw cnocie czystości zaleca modlić się przez częste wymawianie 

słów: Jezus, Maryja. Podkreśla, że złe duchy uciekają przed modlitwą i na 

wezwanie imion Jezusa i Maryi. 

Niezwykle ważną rolę bł. Markiewicz przypisuje uciekaniu się do wstawien-

nictwa wyjątkowego ducha anielskiego, jakim jest św. Michał Archanioł. 

Złe duchy to istoty bardzo inteligentne i przebiegłe. Człowiek sam nie ma 

szans w walce z nimi. Nie należy pokładać ufności w samym sobie, bo wtedy 

upadek jest bliski. Dlatego bł. Bronisław na każdym kroku podkreśla rolę 

modlitwy i przylgnięcia przez wiarę oraz miłość do Pana Jezusa – zwycięzcy 

złego. Zwraca uwagę, że Bóg dał nam aniołów ku pomocy. 

Zanim człowiek doświadczy ataków złego ducha, a także podczas kuszenia, 

zakulisowo, niewidzialnie, jakby na zapleczu, rozgrywa się walka między 

naszym kusicielem i naszym obrońcą. Bł. Bronisław akcentuje, że złe duchy 

posługują się podstępem, przebiegłością i zasadzkami. Jako ludzie potrzebu-

jemy wsparcia, dodatkowej obrony, by w te zasadzki nie wpaść. Św. Michał 

Archanioł niejako za kulisami broni nas przed atakami złego, neutralizuje je, 

osłabia, a nawet uniemożliwia. To on ujawnia podstęp i przebiegłość złego, 

demistyfikuje jego plany i działanie, a zarazem umacnia człowieka w godzi-

nie walki. Dlatego bł. Bronisław Markiewicz zachęca: Stójmy przy św. Mi-

chała Archaniele dzierżącym zwycięską ręką chorągiew Krzyża Chrystuso-

wego, i pamiętajmy, że pod tą chorągwią, idąc naprzód i walcząc, pokonamy 

szczęśliwie wszystkie zasadzki i napaści złego ducha. 
 

Ks. Piotr Prusakiewicz CSMA 
 



DAJ MI PIĆ 
(komentarz do Ewangelii) 

 

Pan Jezus mówiąc do Samarytanki: 

„Daj Mi pić” zaprasza ją, aby oddała 

Mu całe swoje życie w miłości. To 

wezwanie Jezus kieruje nie tylko do 

Samarytanki, ale do każdego z nas. 

W tym wezwaniu Chrystus domaga 

się bezwarunkowego oddania. Od-

dania bez reszty. Człowiek, który 

rozpozna Boga przychodzącego  

w Jezusie Chrystusie, odkrywa  

w sobie niezaspokojone pragnienie 

miłości. Pragnienia tego nie może 

ugasić żadna ludzka rzeczywistość 

na tej ziemi.  

 

 

 
 

JEZU MÓJ UKRZYŻOWANY 
 

Jezu na krzyżu, 
Tyś Nauczycie-
lem moim, Wo-
dzem moim, Siłą 
moją, Gwiazdą 

moją wśród bałwanów życia 
mego! Tyś wszystkim, przeto 
dzięki Ci i chwała na wieki. Jezu 
mój Ukrzyżowany, bądź mi cią-
gle, wiecznie w myśli, w sercu, 
w oczach i w mowie, bo Tyś 
wszystko moje - Początek i Ko-
niec - Bóg, Ojciec, Matka, Brat, 
Przyjaciel, Dobrodziej!  

 

9 MARCA 
św. Franciszka Rzymianka 

św. Dominik Savio,  
zakonnik 

10 MARCA 
św. Symplicjusz I,  

papież 

11 MARCA 
św. Konstantyn,  

prezbiter 

12 MARCA 
św. Maksymilian,  

męczennik 
św. Alojzy Orione,  

prezbiter 

13 MARCA 
św. Krystyna,  
męczennica 

św. Patrycja  
z Nikomedii,  
męczennica 

14 MARCA 
św. Matylda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

WSPOMNIENIA LITURGICZNE  

W TYM TYGODNIU 
 

 

 

INTENCJA ZA MIASTO 

STALOWA WOLA: 
 
 

Marzec: 

Za kobiety, matki, żony i córki. 

 
 

 



FUNDAMENTY WIARY (27) 
 

DOGMATY 
 

W Kościele Katolickim dogmat 

jest nauką wiary zawartą w Obja-

wieniu. To twierdzenie przyjmo-

wane za pewne i objawione przez 

Boga. Dogmaty ujmują stałe i pod-

stawowe treści wiary chrześcijań-

skiej. Wraz z rozwojem chrześci-

jaństwa, dogmatów było coraz 

więcej. Ogłaszając dogmaty, Ko-

ściół w żaden sposób niczego 

nie narzuca, a jedynie podaje, 

co należy uznać i w co wierzyć, 

aby stać się chrześcijaninem. 

Wiara katolicka nie jest więc wy-

biórcza i nie ma możliwości wy-

boru tylko tego, co nam odpo-

wiada.   

 
 
 

 

SKUTECZNY ORĘDOWNIK 
 

 

 

 

 

Prezentujemy kolejne świadectwo 

tych, którzy doświadczyli owoców 

orędownictwa Założyciela Micha-

litów. Świadectwo 4 - ks. Stani-

sław Burczyk (diecezja przemy-

ska): Po ciężkiej operacji usunięcia  

guza złośliwego w jamie brzu-

sznej, lekarze rozkładali ręce, a ka-

pelan szpitalny przygotowywał na 

ostatnią drogę udzielając wiatyku. 

Pogodzony z tym odmawiałem 

modlitwy z książeczki ofiarowanej 

mi przez kapelana. Między kart-

kami znalazłem obrazek z wizerun-

kiem ks. Bronisława Markiewicza. 

Zacząłem prosić Jezusa Chrystusa 

o cud uzdrowienia za wstawiennic-

twem tego świątobliwego kapłana. 

Po miesiącu mogłem wrócić do 

mojej parafii w Żurawicy i w pełni 

sił służyć moim parafianom przy 

ołtarzu i w konfesjonale.  

 
 
 

 

 

MODLITWA PSALMAMI (9) 
 

Psalm 34 to pieśń uwielbienia, 

wdzięczności i wezwanie do ufno-

ści Bogu w chwilach lęku i cierpie-

nia, podkreślająca Jego dobroć  

i opiekę nad potrzebującymi, któ-

rzy Go szukają, obiecując wyba-

wienie, pokój i zaopatrzenie, jeśli 

tylko "skosztują i zobaczą" Jego 

dobroć poprzez posłuszeństwo  

i unikanie zła. Mówi o bliskości 

Boga ze złamanymi sercami, Jego 

wysłuchaniu modlitw i ochronie 

sprawiedliwych przed wszelkimi 

nieszczęściami. 

 



 

 

 

 

Będę błogosławił Pana  

po wieczne czasy, 

Jego chwała będzie  

zawsze na moich ustach. 

Dusza moja chlubi się Panem, 

niech słyszą to pokorni  

i niech się weselą. 

Wysławiajcie razem ze mną Pana, 

wspólnie wywyższajmy Jego imię. 
 

 

Dobry Bóg nigdy nie daje pra-

gnień, których nie mógłby spełnić. 

Bóg sprawił, że pragnęłam tego, co 

On chciał mi dać - mówi święta Te-

resa od Dzieciątka Jezus. Potrzebu-

jesz wyciszenia, przez post i po-

kutę, aby usłyszeć i odczuć naj-

głębsze pragnienia serca i duszy. 

Największe pragnienia wiecznej  

i nigdy nie wyczerpanej miłości 

masz wpisane najgłębiej w serce  

i duszę. Wpisane głęboko przez 

Boga największe pragnienie 

wiecznej miłości może być zaspo-

kojone jedynie przez Boga. Idź co-

dziennie, wytrwale i cierpliwie za 

swoim największym pragnieniem. 

- Mój Boże, im więcej pragniesz 

dawać, tym większe budzisz pra-

gnienia - mówi święta Teresa.  

BK  

PEREGRYNACJA FIGURY 

ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

W dniach 22 – 24 marca br. w cza-

sie Rekolekcji Wielkopostnych, 

będziemy świadkami nawiedzenia 

naszej parafii św. Michała Archa-

nioła w kopii cudownej figury  

z Gargano. Skorzystajmy z czasu 

łaski i mocy, gdyż św. Michał Ar-

chanioł swoją opieką obejmuje 

wszystkich. Każdego chce popro-

wadzić do wolności, do której pro-

wadzi nas Chrystus. Wpatrując się 

w niezwykły wizerunek św. Mi-

chała Archanioła, chciejmy uświa-

domić sobie, że dobro jest mocniej-

sze od zła, że prawda ostatecznie 

zwycięży, bo o tym przypomina 

ten niezwykły posłaniec z Nieba.  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

DOBRY BÓG 
 

 

 

 

Za uczestniczenie  

w nabożeństwie  

Drogi Krzyżowej  

i Gorzkich Żalach  

możemy zyskać odpust zupełny. 

 
 



W WIELKIM POŚCIE  
 

Droga Krzyżowa – piątek 

dla dzieci: godz. 16.30 

dla młodzieży i dorosłych 

godz. 7.30 i 17.15 
 

Nabożeństwo o 17.15 prowadzą:  
  

13 marca 

Kecharitomene  

20 marca  

Chór Soli Deo  

27 marca  

Apostolstwo M. Bożej  

Patronki Dobrej Śmierci  
 

Nabożeństwo Gorzkich Żali 

niedziela godz. 17.00  

 

 

 

 

NIEDZIELA INWESTYCYJNA 
 

Za tydzień „niedziela inwesty-

cyjna”. Zebrane fundusze będą 

przeznaczone na pokrycie kosztów 

prac remontowych w naszym ko-

ściele. Ofiarę można złożyć na tacę 

lub „on-line” na parafialne konto: 
 

NADSAŃSKI BANK  

SPÓŁDZIELCZY 
 

68 9430 0006 0040  

9092 2000 0001 
 

Ofiarodawcom za życzliwe wspar-

cie serdeczne dziękujemy. „Bóg 

zapłać”.        

KOBIETY W KOŚCIELE 
 

Kobiety już na początku chrześci-

jaństwa zajęły w nim godne miej-

sce. Chrystus swoje zmartwych-

wstanie objawił najpierw kobie-

tom. One zawsze były najbliżej,  

a pod krzyżem – poza Janem – 

stały same kobiety. Kobiety są 

również największymi świętymi 

Kościoła. Istotna jest wytrwała 

modlitewna posługa sióstr zakon-

nych, matek i babć. To one przeka-

zują wiarę, one wychowują młode 

pokolenie i one otaczają modlitwą 

kapłanów. Z okazji Dnia Kobiet 

dziękujemy wszystkim paniom, 

które na różne sposoby wspierają  

i ubogacają nasz kościół i naszą pa-

rafię. 

 

 

 
 

NOWENNA DO ŚW. JÓZEFA 
 

 

 

 

 
 

 

10 marca (wtorek)  

rozpoczynamy Nowennę przed 

Uroczystością św. Józefa,  

która będzie odprawiana przez 

dziewięć kolejnych dni  

o godz. 17.30.  

 



REKOLEKCJE  
Z NAWIEDZENIEM FIGURY 

ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA 

Z CUDOWNEJ GROTY  

OBJAWIEŃ NA GARGANO 
 

Parafia Trójcy Świętej  

w Stalowej Woli 
 

SOBOTA 21 marca 2026 

18.00 – Msza św. z nauką na rozpoczęcie 

rekolekcji. 
 

NIEDZIELA 22 marca 2026 

7.00, 9.00, 10.30, 12.00, 18.00, 16.00 – 

Msza św. z nauką rekolekcyjną. 

17.00 – Gorzkie Żale z Kazaniem Pasyj-

nym. 

19.30 – Nabożeństwo oczekiwania. 

20.00 – Powitanie św. Michała Archanioła 

i Apel Jasnogórski. 

 

PONIEDZAŁEK 23 marca 2026 

  6.00 – Msza św. z nauką rekolekcyjną.  

10.00 – Msza św. dla chorych, samotnych  

i starszych z odnowieniem przyrzeczeń 

chrzcielnych oraz indywidualnym błogo-

sławieństwem z nałożeniem rąk. 

15.00 – KAPLICA DPS - Msza św. z nauką 

rekolekcyjną. 

15.00 – Koronka do Miłosierdzia Bożego. 

18.00 – Msza św. dla chorych, samotnych  

i starszych z odnowieniem przyrzeczeń 

chrzcielnych oraz indywidualnym błogo-

sławieństwem z nałożeniem rąk. 

20.30 – Wieczór ze św. Michałem Archa-

niołem z rozważaniem na zakończenie dnia. 

 

WTOREK 24 marca 2026 

  6.00 – Msza św. z nauką rekolekcyjną.  

10.00 – Msza św. z modlitwą o uzdrowienie 

i uwolnienie z nałogów za przyczyną św. 

Michała Archanioła z modlitwą wstawien-

niczą przed Najświętszym Sakramentem. 

15.00 – KAPLICA DPS - Msza św. z mo-

dlitwą o uzdrowienie i uwolnienie z nało-

gów za przyczyną św. Michała Archanioła 

z modlitwą wstawienniczą przed Najświęt-

szym Sakramentem. 

15.00 – Koronka do Miłosierdzia Bożego. 

18.00 – Msza św. z modlitwą o uzdrowienie 

i uwolnienie z nałogów za przyczyną św. 

Michała Archanioła z modlitwą wstawien-

niczą przed Najświętszym Sakramentem.  

20.30 – Wieczór ze św. Michałem Archa-

niołem z rozważaniem na zakończenie dnia. 

 

ŚRODA 25 marca 2026 

  6.00 – Msza św. z nauką i Aktem Poświę-

cenia się św. Michałowi Archaniołowi. 

  8:15 – Msza św. z nauką dla Szkół Podsta-

wowych klasy I – III. 

10.00 – Msza św. z nauką i Aktem Poświę-

cenia się św. Michałowi Archaniołowi. 

11.30 – Msza św. z nauką dla Szkół Podsta-

wowych klasy IV – VIII. 

15.00 – KAPLICA DPS - Msza św. z nauką 

i Aktem Poświęcenia się św. Michałowi Ar-

chaniołowi. 

15.00 – Koronka do Miłosierdzia Bożego  

i modlitwy przez przyczynę św. Michała Ar-

chanioła. 

17.30 – Nowenna do Matki Bożej Nieusta-

jącej Pomocy. 

18.00 – Msza św. z nauką i Aktem Zawie-

rzenia Parafii św. Michałowi Archaniołowi. 

 

 

PO KAŻDEJ MSZY ŚW. MOŻLIWOŚĆ 

PRZYJĘCIA SZKAPLERZA  

ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA 
 

 

 

SPOWIEDŹ REKOLEKCYJNA 
 

ŚRODA 25 marca 
 

 

6.00-7.00  |  9.00-12.00  |  15.30-18.00 



„KTÓŻ JAK BÓG” 

 

 

 

 

Serdecznie zachęcamy do lektury 

marcowo-kwietniowego numeru 

pisma „Któż jak Bóg”! 

W najnowszym wydaniu m.in.:  

* Jak przygotować się do spowie-

dzi - radzi o. Piotr Jordan Śliwiński 

Kapucyn. 

* Wskazówki św. Tomasza  

z Akwinu - Co zrobić, gdy Bóg wy-

daje nam się odległy i nieprzy-

stępny? 

* Droga Krzyżowa ze św. Micha-

łem Archaniołem – rozważanie ta-

jemnic Męki Pańskiej i Odkupie-

nia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

WIELKOPOSTNA  

WRAŻLIWOŚĆ 
 

Wrażliwi potrafią dostrzec to czego 

inni nie dostrzegają; niezwykłości  

w codzienności, błękitu na niebie, 

rosy na trawie, nadłamanej gałązki, 

ale też złamanego sumienia, smutku 

w czyichś oczach, spracowanych 

dłoni, wyschniętej łzy na policzku, 

niedomkniętych drzwi, niedokoń-

czonego zdania, dyskretnego wes-

tchnienia, skrywanej goryczy, nie-

wypowiedzianej tęsknoty, walki  

z chorobą lub nałogiem, nieśmiałej 

prośby… Do wielkopostnego tryp-

tyku: modlitwa, post i jałmużna, do-

łączmy – wrażliwość. 

 p-Q 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

INTENCJE PAPIESKIE 
 

Marzec: 
 

Aby narody rozpoczęły proces roz-

brojenia, rezygnując zwłaszcza  

z broni nuklearnej, a światowi przy-

wódcy wybrali drogę dialogu i dyplo-

macji zamiast przemocy. 

 
 

 
 

 

 

 

Parafia Rzymskokatolicka  

p.w. Trójcy Przenajświętszej 
 
 

adres: Ofiar Katynia 57, 

 37-450 Stalowa Wola; 

www.stalowawola-michalici.pl 

 

Msze św. za śp. Janinę KOZIOŁ 

zostaną odprawione 
 

 

Od sąsiadów z ul. Metalowców 17: 

9 III godz. 6:00 

10 III godz. 7:00 

11 III godz. 7:00 

12 III godz. 7:00 

13 III godz. 7:00 
 

Od Apostolstwa Patronki dobrej śmierci: 

14 III godz. 7:00 

 

 

 

 


